
 ع. ح. أ 2+  علوم فيزياء 2 : عمر بن عبد العزيز المستوى:محمد ثانويةالأستاذ: بنموسى 

 رقم سلسلة     2102-2102لسنة                        دراسة و تمثيل الدوال العدديةتمارين :                                              الصفحة 

dimanche 1er novembre 2015 

10.  

المعرفة على  ب :  fلنعتبر الدالة العددية  
2

f x x
x 1

  


  C منحنى f معلم متعامد ممنظم  في O,i, j . 

10.  ... 

 .    fلدالة مجموعة تعريف ا Dحدد :  -أ

أحسب :  -ب 
x
lim f x


و  
x 1

lim f x


 .  الثانية نتيجةثم أعط تأويل هندسي  لل  

بين أن  -ج C  يقبل مقارب مائل   بجوار ديد معادلته يتم تح . 

الوضع النسبي ل أدرس  -د C  و  . 

12. ... 

fأحسب  -أ  إشارتها . ثم حدد Dعلى  fالدالة المشتقة ل  '

 . fضع جدول لتغيرات الدالة  -ب

ماس لأوجد معادلة ديكارتية ل -ج T للمنحنى  C  0 في
x 0  . 

بين أن المعادلة :  .10   x 1;  ;  f x x     تقبل حل وحيد  حيث
3

1
2

   . 

و المستقيم  fأنشئ المنحنى الممثل للدالة  .10   و المماس T  في المعلم O,i, j . 

12. ... 

تحقق تقابل من  fبين أن  -أ 1;  إلى مجال J  1يتم تحدده نضع
f
  الدالة العكسية لf . 

1بين أن :  -ب
f
  قابلة للاشتقاق علىJ . 

 : أحسب بدلالة -ج   1
'

f
  . 

1ثم أنشئ المنحنى الممثل للدالة العكسية  -د
f
  في نفس المعلم O,i, j ) بلون آخر ( . 

10.  

المعرفة على  ب :  fلنعتبر الدالة العددية 
 

2

x
f x              ;  x 0

2x 1

 f (x) x x x   ;  x 0


 


     

  C حنىمن f معلم متعامد ممنظم  في O,i, j . 

10.  ... 

Dهي   fتحقق أن : مجموعة تعريف الدالة  -أ  . 

أحسب :  -ب 
x
lim f x


و  
x
lim f x


 .  الأولى نتيجةللي ثم أعط تأويل هندس  

أدرس الفرع اللانهائي ل  -ج C  بجوار . 

0في النقطة  fأدرس اتصال الدالة  -د
x 0 . 

0النقطة في  fالدالة  أدرس اشتقاق -ه
x 0 . 
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12. ... 

على  قابلة للاشتقاق fالدالة  بين أن : -أ 0,  ثم أحسب الدالة المشتقةf على  fللدالة  ' 0,   حدد إشارتها .ثم  

على  قابلة للاشتقاق fدالة ال بين أن : -ب ,0  ثم أحسب الدالة المشتقةf على  fللدالة  ' ,0   ثم تحقق أن 

   
2

2x 1
x ,0   ;   f ' x 1

2 x x


     


 . 

 .  fلة ضع جدول لتغيرات الدا  -ج

 على fقصور الدالة  gلنعتبر  .10 I ,0 . 

1يتم تحدده نضع  Jإلى مجال  Iتقابل من  gبين أن  -أ
g
  الدالة العكسية لg . 

أحسب :  -ب 1
g 1
  ثم   1

'
g 1
 . 

حدد الدالة العكسية  -ج
1

f


 . 

في المعلم  fأنشئ المنحنى الممثل للدالة  .10 O,i, j  1ثم أنشئ المنحنى الممثل للدالة العكسية
g
  في نفس المعلم O,i, j ) بلون آخر ( 

10.  

ب المعرفة على  fلنعتبر الدالة العددية   2
f x cosx sin x  . C منحنى f معلم متعامد  في O,i, j معi 1  وj 4

 cm ) بالسنتميتر 

 . fأدرس زوجية الدالة  .10

استنتج ثم  2دورية و دورها  fبين أن : الدالة  .12
E

D  مجموعة دراسة الدالةf . 

تحقق أن :  .10   
1

x 0,  ,  f' x 2sin x cos x
2

 
    

 
 . 

fأدرس إشارة  .10 على  ' 0,  ثم ضع جدول لتغيرات الدالةf  على 0, . 

;على  fقصور   gبين أن :  .12
3

 
 

 
;تحقق تقابل من  

3

 
 

 
يتم تحدده نرمز لتقابلها العكسي ب  Jإلى  

1
g


 .  

أنشئ  .12 f
C منحنى f في  O,i, j  و ذلك علىE

D  ) بلون  أخضر ( 

 شاءنإأتمم   .10 f
C  منحنىf    على , 2   في المعلم O,i, j ) ثم  ) بلون' آخر 1

g
C   منحنى الدالة

1
g


في نفس المعلم  

 )بلون أخضر متقطع ( .

 منزل (تمرين إضافي ) في ال .10

المعرفة على  fلنعتبر الدالة العددية  0,  : ب

   
x 1

  ;  x 0;1 1;
x 1

1
 f (1)

2

 
  


 


  C منحنىf معلم متعامد ممنظم  في O,i, j  
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10.  ... 

أحسب :  -أ 
x
lim f x


 ثم أعط تأويل هندسي للنتيجة .  

0في النقطة  fأدرس اتصال الدالة  -ب
x 1 . 

0على يمين النقطة  fأدرس اتصال الدالة  -ج
x 0 . 

12. ... 

0قابلة الاشتقاق في   fبين أن الدالة  -أ
x 1  و تحقق أن 

1
f ' 1

8
  . 

أوجد معادلة ديكارتية لماس  -ب T للمنحنى  C  0 في
x 1  . 

10. ... 

0قابلة الاشتقاق على يمين  fهل الدالة  -أ
x 0  . ثم أعط تأويل هندسي للنتيجة المحصل عليها 

على  قابلة للاشتقاق fالدالة  بين أن : -ب   0, \ 1  ثم أحسب الدالة المشتقةf على  fللدالة  '   0, \ 1   ثم تحقق أن

     
 
 

2

2

x 1
x 0, \ 1   ;   f ' x

2 x x 1

 
   


f ثم ضع جدول لتغيرات الدالة   0,  . 

تقابل من تحقق  fبين أن  -ج 0,  إلى مجالJ  1يتم تحدده نضع
f
  الدالة العكسية لf . 

في المعلم  fلممثل للدالة أنشئ المنحنى ا .10 O,i, j  1ثم أنشئ المنحنى الممثل للدالة العكسية
f
  في نفس المعلم O,i, j . 
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10.  

المعرفة على  ب :  fلنعتبر الدالة العددية  
2

f x x
x 1

  


  C منحنى f معلم متعامد ممنظم  في O,i, j . 

10.  ... 

 .    fلدالة مجموعة تعريف ا Dحدد :  -أ

 لدينا : 

                  f
x D x 1 0

          x 1

   

  
  

f  مجموعة تعريف الدالة  خلاصة : f
D 1;    

أحسب :  -ب 
x
lim f x


و  
x 1

lim f x


 .  الثانية نتيجةسي  للثم أعط تأويل هند  

 لدينا : 

  
x x x

2 2
lim f x lim x    ; lim 0

x 1 x 1  

 
      

  
 . 

    
x xx 1

2
lim f x lim x    ; lim x 1 0

x 1




 
      


. 

 الثانية : منحنى الدالة يقبل مقارب عمودي هو المستقيم  نتيجةالتأويل الهندسي  لل   : ذو المعادلة   : x 1  . 

بين أن ن -ج C  يقبل مقارب مائل   بجوار  يتم تحديد معادلته . 

 لدينا :  
x
lim f x


  إذن  C يقبل فرع اللانهائي بجوار  

لدينا :      
x x x

2 2
lim f x x lim x x lim =0

x 1 x 1  
        

 
   

yو منه المستقيم ذو المعادلة  x   مقارب مائل ل C بجوار 

الوضع النسبي ل درس ن -د C  و  . 

لدينا :      
2 2

f x x x x 0
x 1 x 1

        
 

  

: المنحنى  و منه C  . يوجد فوق المقارب المائل 

12. ... 

fحسب ن -أ  إشارتها . ثم حدد Dعلى  fالدالة المشتقة ل  '

لدينا : 

   

 

 
 

'

2

2 1
f ' x x 1 2 x 1 '

x 1 x 1

1 1
                                     1 2

x 1x 1

x 1 x 1 2
                                    0 ; x 1 0

x 1 x 1

 
         

  

    


  
    

 
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  . fضع جدول لتغيرات الدالة ن -ب

 

 

 

 

 

 

ماس لأوجد معادلة ديكارتية ل -ج T للمنحنى  C  0 في
x 0  . 

 لدينا : 

              
       

    
0 0 0 0

y x x f ' x f x   ; x 0

  3x 2                           ; f ' 0 3  ; f 0 0

   

     
  

معادلة ديكارتية للماس خلاصة :  T للمنحنى  C  0 في
x 0  : هي T  :  y 3x 2   

بين أن المعادلة :  .10   x 1;  ;  f x x     تقبل حل وحيد  حيث
3

0
2

   . 

لنعتبر الدالة :    g x f x x   

  الدالةg  هي متصلة على 1;   لأنها مجموع دالتين متصلتين (إذن هي متصلة على (
3

0;
2

 
 
 

 . 

  الدالةg  هي قابلة للاشتقاق على
3

0;
2

 
 
 

مع        g' x f ' x 1 0  ; f ' x 0    . 

    
3 25 4 10

g 0 g 2 2 1,74 0
2 10

   
           

 . 

يوجد عدد وحيد  ومنه :
3

0;
2

 
  

 
حيث   g 0    أي f 0    أي f     

المعادلة :  و بالتالي    x 1;  ;  f x x     تقبل حل وحيد  حيث
3

0
2

   

المعادلة : خلاصة :    x 1;  ;  f x x     تقبل حل وحيد  حيث
3

0
2

   . 

و المستقيم  fأنشئ المنحنى الممثل للدالة  .10   و المماس T  في المعلم O,i, j . 

 ) أنطر آخر التمرين (

12. ... 

تحقق تقابل من  fبين أن ن -أ 1;   إلى مجالJ  1يتم تحدده نضع
f
  الدالة العكسية لf . 

  الدالةf  هي متصلة على 1;  . ) لأنها مجموع دالتين متصلتين ( 

  الدالةf  تناقصية قطعا على 1; . 

  الدالة:  و منهf  تقابل من 1;   إلى  J f 1;     

1بين أن : ن -ب
f
  قابلة للاشتقاق علىJ . 

                                           1                                 x 

                                                                      f ' x 

                                               

                           

                 

                  f x 
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قابلة للاشتقاق على  fلدينا : الدالة  1;   و دالتها المشتقة f ' x 0  على 1;   إذن f ' x 0  الدالة و بالتالي

1 العكسية
f
  قابلة للاشتقاق على f I J . 

 : حسب بدلالةن -ج   1
'

f
  . 

لدينا : 

   
 

  

 
  

 

 

1
' 1

f
f ' f

1
                

f ' f

1
                           ;     f

f '

1
                 

1 1
1 2

11

1 1
                

1 1 2

  





   




   
  

   
 

    

  

1ثم أنشئ المنحنى الممثل للدالة العكسية  -د
f
  في نفس المعلم O,i, j ) بلون آخر ( . 
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10.  

المعرفة على  ب :  fلنعتبر الدالة العددية 
 

2

x
f x              ;  x 0

2x 1

 f (x) x x x   ;  x 0


 


     

  C منحنى f معلم متعامد ممنظم  في O,i, j . 

10.  ... 

Dهي   fتحقق أن : مجموعة تعريف الدالة ن -أ  . 

 لة الدا
x

x  
2x 1




معرقة على  

1
\

2

 
 
 

معرفة على  fإذن الدالة   1
D 0;  . 

  الدالة
2

x x x x    معرقة لكلx  حيث 2
x x x x 1 0     أي على   2

D ;0 1;   . 

  و منه الدالةf  معرفة على
f 1 2

D D D  . 

معرفة على  fالدالة خلاصة : 
f

D  . 

حسب : ن -ب 
x
lim f x


و  
x
lim f x


 .  الأولى نتيجةللتأويل هندسي ثم أعط   

  : لدينا 
x x x

x x
lim f x lim lim

2x 1  

 
 

 2 x

1

2
    ومنه 

x

1
lim f x

2
   

  التأويل الهندسي للنتيجة : منحنى الدالةf  يقبل مقارب أفقي هو المستقيم ذو المعادلة
1

y
2

  . 

  : لدينا   2 2

x x x x
lim f x lim x x x  ; lim x ; lim x x
   

              : ومنه 
x
lim f x


   

درس الفرع اللانهائي ل ن -ج C  بجوار . 

  : بما أن 
x
lim f x


  إذن المنحنى C  بجوار فرع اللانهائي يقيل . 

  نحددa : 

 لدينا :

               

  2

x x

x

x

f x x x x
lim lim

x x

1
x x 1

x
               lim

x

x

               = lim

 





  


  



 x
1

1
x

x



 

x

      ; x x ;  x

1
               = lim 1 1 2

x

  

    

  

aو منه :  2   

  نحددb : 

 لدينا :
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   

 

 

2

x x

2

x

2 2

2x

x

lim f x 2x lim x x x 2x

                            lim x x x

x x x
                             = lim

x x x

x
                            = lim       ; x x ;  x

1
x x 1

x

               

 







      

  

 

 

  

 

x

x
             = lim



x x

x

 
1

1
x

1
                            = lim

1
1 1

x

1
                            =

2





 
  

و منه : 
1

b
2

  

هو المستقيم ذو المعادلة  يقبل مقارب مائل  fمنحنى الدالة خلاصة : 
1

y 2x
2

   . 

0في النقطة  fأدرس اتصال الدالة  -د
x 0 . 

 الدالة  اشتقاقf  0النقطة على يمين
x 0 . 

 لدينا : 

        
   

x 0 x 0 x 0

x
 0f x f 0 x2x 1lim lim lim

x 0 x    


  

 x    x 0

1
lim 1

2x 12x 1 


   


 . 

  التأويل الهندسي للنتيجة : منحنى الدالةf  0يقبل نصف مماس على يمين النقطة
x 0  معامله الموجه هو

1

2
 . 

 الدالة  اشتقاقf  0النقطة على يسار
x 0 . 

 لدينا : 

                                     

    2

x 0 x 0

x 0

f x f 0 x x x  0
lim lim

x 0 x

1
x x 1

x
                          lim

x

 



 



    




  


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x 0

x

                          = lim


 x
1

1
x

x



 

x 0

      ; x x ;  x 0

1
                          = lim 1 1

x

                          







  

  

 

 

0النقطة  على يسارقابلة للاشتقاق  غير fو منه  الدالة 
x 0   

  التأويل الهندسي للنتيجة : منحنى الدالةf  0النقطة  نصف مماس على يساريقبل
x 0 . موازي لمحو الأراتيب  

0النقطة في  fالدالة  أدرس اشتقاق -ه
x 0 . 

0قابلة للاشتقاق على يسار النقطة  غير fالدالة  بما أن
x 0   فإن الدالةf 0غير قابلة للاشتقاق في النقطة

x 0 . 

  التأويل الهندسي للنتيجة : منحنى الدالةf  0النقطة نقطة مزواة يقبل
x 0  

12. ... 

على  قابلة للاشتقاق fالدالة  بين أن :ن -أ 0,  ثم أحسب الدالة المشتقةf على  fللدالة  ' 0,   حدد إشارتها .ثم  

  لدينا : الدالة
x

x  
2x 1




على  قابلة للاشتقاق 

1
\

2

 
 
 

معرفة على  fإذن الدالة   0, . 

  : لدينا 
   

'

2 2

1 0x 1 1
f ' x  0

2x 1 1 1 2x 1 2x 1

  
        

ومنه :    f ' x 0  على 0, 

على  قابلة للاشتقاق fالدالة  بين أن :ن -ب ,0  ثم أحسب الدالة المشتقةf على  fللدالة  ' ,0   ثم تحقق أن 

   
2

2x 1
x ,0   ;   f ' x 1

2 x x


     


 . 

  الدالة
2

x x x علىو موجبة  قابلة للاشتقاق   ;0 1;   إذن الدالة
2

x x x x   على قابلة للاشتقاق

   ;0 1;    إذن الدالةf  معرفة على ,0 .  

  : لدينا 
 

 
2

'
2

2 2

x x ' 2x 1
f ' x x x x 1 1 0 ; x 0 2x 1 1

2 x x 2 x x 

                 
   

  

و منه : f ' x 0  على ,0 

 .  fضع جدول لتغيرات الدالة ن -ج

 

 

 

 

 

 

 

 

                   0                                                      x 

                1                                                      f ' x 

                                                     

                                      

                            0 

                      

  
1

2
                             

 f x 
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 على fقصور الدالة  gلنعتبر  .10 I ,0 . 

1يتم تحدده نضع  Jإلى مجال  Iتقابل من  gبين أن  -أ
g
  الدالة العكسية لg 

  : لدينا 

  الدالةf متصلة و تناقصية قطعا على  I ,0  إذن قصورها متصلة و تناقصية قطعا على  I ,0   : و بالتاليg  تقابل

مع  إلى مجال Iمن       J f I f ,0 0;       

تقابل من  gخلاصة :  I ,0   إلى J 0;  

أحسب :  -ب 1
g 1
  ثم   1

'
g 1
 . 

  نحسب 1
g 1
   

نضع :  1
g 1 y
   مع y I ,0   

       

      

   

    

1 1

1

2

2

2 2

2

g 1 y g g 1 g y

                g g 1 f y

                1 y y y

                1 y y y

                1 y y y 1 y 0 y 1;0

                y

 



  

 

    

   

        

 2
2y 1 y  

 

y

1
                y 1;0

3



    

  

ومنه :     1 1
g 1 I ,0

3

       

خلاصة :  1 1
g 1

3

  . 

 نحسب   1
'

g 1
   

لدينا : 

   
    

1

1 1

2 1
x  

3

' 1 1
g 1

g' g 1 g' g 1

1
               

1
g '

3

1
               

1
f '

3

1 9
               

42x 1
1

2 x x



 



 


 
 

 


 
 

 

  
 
  

 
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خلاصة :    1
' 9

g 1
4

  . 

حدد الدالة العكسية ن -ج
1

f


 . 

نعتبر  x I ,0     و y J 0;    

 ومنه : 

        

 

 

 

2

2

22

2

g x y x x x y

              x x y x     ; y x 0

              x x y x

              x

     

     

   

 2 2
x y x  

 

    

2

2

2xy

              x 1 2y y

y
              x I ,0           ; y J 0; 1 2y 0

1 2y



   


          



  

الدالة العكسية معرفة كما يلي :خلاصة : 

   

 

1

2

1

g   :  J 0; I ,0

x
                          x g x

1 2x





    






  

ي المعلم ف fأنشئ المنحنى الممثل للدالة  .10 O,i, j  1ثم أنشئ المنحنى الممثل للدالة العكسية
g
  في نفس المعلم O,i, j ) بلون آخر ( 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://benmoussamath1.jimdo.com/


 ع. ح. أ 2+  علوم فيزياء 2: عمر بن عبد العزيز المستوى: محمد ثانويةالأستاذ: بنموسى 

 رقم سلسلة     2102-2102لسنة                        دراسة و تمثيل الدوال العددية:  سلسلة تصحيح                                 الصفحة 

dimanche 1er novembre 2015 

10.  

ب المعرفة على  fلنعتبر الدالة العددية   2
f x cosx sin x  . C منحنى f معلم متعامد  في O,i, j معi 1  وj 4

 cm ) بالسنتميتر 

 . f درس زوجية الدالةن .10

  لدينا لكلx  من
f

D   كذلكx  من . 

  ليكنx  من
f

D  : لدينا 

                 

     

 

 

2

2

2

f x cos x sin x

          cos x sin x

          cos x sin x

          f x

    

  

 



  

ومنه :     f x f x   

الدالة زوجية على خلاصة :  
f

D . 

استنتج ثم  2دورية و دورها  fبين أن : الدالة ن .12
E

D  مجموعة دراسة الدالةf . 

  نبين أن الدالةf  2دورية و دورها ثم 

  لدينا لكلx  من
f

D   كذلكx 2   و   منx 2   من   

  ليكنx  من
f

D  : لدينا 

                 

     

 

2

2

f x 2 cos x 2 sin x 2

          cos x sin x

          f x

       

 



  

ومنه :     f x 2 f x    

 .2دورية و دورها  fالدالة خلاصة :  

  مجموعة دراسة الدالةf . 

  بما أن الدالةf  2دورية و دورها 2ندرسها على مجال سعته  مثلا على ;  . 

  بما أن الدالةf  زوجية ندرسها على   ; 0;
     

هي  fمجموعة دراسة الدالة خلاصة :  E
D 0;  . 

تحقق أن : ن .10   
1

x 0,  ,  f' x 2sin x cos x
2

 
     

 
 . 

 لدينا : 

               

 

 

'
2

'

f ' x cos x sin x

        sin x 2 sin x sin x

        sin x 2cos xsin x

   

  

  
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1

        2sin x cos x
2

 
   

 
 

fدرس إشارة ن .10 على  ' 0,  ثم ضع جدول لتغيرات الدالةf  على 0, . 

  إشارةf على  ' 0, 

  لدينا : على المجال 0;  الدالةx cosx   تناقصية 

 ومنه :

                 

2 2
x cos x cos

3 3

1
        cos x

2

        2cos x 1 0

 
  

  

  

  

 على المجال 
2

;2
3

 
 

 
2cosx لدينا :  1 0    على المجال .

2
0;

3

 
 
 

2cosxلدينا :  1 0  . 

  على المجال 0;  الدالةx sinx  موجبة 

fإذن إشارة  على  ' 0,  بواسطة الجدول التالي : ثم جدول تغيرات الدالةf  على E
D 0;   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

على  fقصور   gبين أن : ن .12
2

0;
3

 
 
 

تحقق تقابل من  
2

0;
3

 
 
 

يتم تحدده نرمز لتقابلها العكسي ب  Jإلى  
1

g


 .  

  الدالةf متصلة و تناقصية قطعا على 
2

I 0;
3

 
  
 

 إذن قصورها متصلة و تناقصية قطعا على 
2

I 0;
3

 
  
 

تقابل  gو بالتالي :  

مع  إلى مجال Iمن  
2 5

J f I f 0; ;1
3 4

    
       

    
   

تقابل من  gخلاصة : 
2

I 0;
3

 
  
 

إلى  
5

J ;1
4

 
  
 

 

نشئ ن .12 f
C منحنى f في  O,i, j  و ذلك علىE

D  ) بلون  أخضر ( 

 ه .لالشكل أسفأنظر 

                     
2

3


                 0                                                     

 x 

  0                                   0  sinx  

                      0                2cosx 1  

  0                 0              0   f ' x 

    1                                      1  

                                 

                         
5

4
  

 f x  
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 شاءنإتمم ن  .10 f
C  منحنىf    على , 2   في المعلم O,i, j ) ثم  ) بلون' آخر 1

g
C   منحنى الدالة

1
g


في نفس المعلم  

 )بلون أخضر متقطع ( .

 ه .لالشكل أسفأنظر 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مرين إضافي ) في المنزل (ت .10

المعرفة على  fلنعتبر الدالة العددية  0,  : ب

   
x 1

  ;  x 0;1 1;
x 1

1
 f (1)

2

 
  


 


  C منحنىf معلم متعامد ممنظم  في O,i, j  

10.  ... 

حسب : ن -أ 
x
lim f x


 ثم أعط تأويل هندسي للنتيجة .  

 : لدينا 

               

 
x x

x

x 1
lim f x lim

x 1

x 1
               lim

 











 x 1  

x

x 1

1
               lim

x 1

               0










  

: خلاصة  
x
lim f x 0


  

  التأويل الهندسي للنتيجة : منحنى الدالةf  يقبل مقارب أفقي هو المستقيم ذو المعادلةy 0 . 
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0في النقطة  fدرس اتصال الدالة ن -ب
x 1 . 

 :لدينا 

           

 
x 1 x 1

x 1

x 1
limf x lim

x 1

x 1
               lim

 











 x 1  

x 1

x 1

1
               lim

x 1

1
               

2










  

: ولدينا  
1

f 1
2

   و بالتالي  :   
x 1

1
limf x f 1

2
  

0في النقطة متصلة  fالدالة  : خلاصة 
x 1 . 

0على يمين النقطة  fلة درس اتصال الدان -ج
x 0 . 

 :لدينا 

           

 
x 0 x 0

x 1
lim f x lim

x 1

1
               

1

               1

  












  

: ولدينا  f 0 1   و بالتالي  :   
x 0

lim f x 1 f 0


  

0النقطة  يمينعلى متصلة  fالدالة  : خلاصة 
x 0 . 

12. ... 

0قابلة الاشتقاق في   fبين أن الدالة ن -أ
x 1  و تحقق أن 

1
f ' 1

8
  . 

 : لدينا 

           

   

 

 

x 1 x 1

2
x 1

2

x 1

x 1 1
f x f 1 x 1 2lim lim

x 1 x 1

x 2 x 1
                         lim

2 x 1

x 1

                         lim

 






 

 

  




 


 
2

2 x 1  
2

x 1
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 
2

x 1

1 1
                         lim

82 x 1



  



 

: ومنه  
   

x 1

f x f 1 1
lim

x 1 8


  


 . 

0قابلة الاشتقاق في   fالدالة : ن إذ
x 1  و تحقق أن 

1
f ' 1

8
  . 

ماس لجد معادلة ديكارتية لن -ب T للمنحنى  C  0 في
x 1  . 

 هي :المعادلة 

                    

       

     

 

0 0 0 0
y x x f ' x f x x 1

  x 1 f ' 1 f 1

1 1
  x 1

8 2

1 3
  x

8 8

   

  

 
    

 

  

  

ماس لمعادلة ديكارتية ل: خلاصة  T للمنحنى  C  0 في
x 1  هي

1 3
y x

8 8
   . 

10. ... 

0قابلة الاشتقاق على يمين  fهل الدالة  -أ
x 0  . ثم أعط تأويل هندسي للنتيجة المحصل عليها 

0على يمين  fاشتقاق الدالة درس ن
x 0  . 

 : لدينا 

            

   

 

 
   

x 0 x 0

x 0

x 0

x 0

x 1
1f x f 0 x 1lim lim

x 0 x

x x
                         lim

x x 1

x 1 x
                         lim

x x 1 x 1

x

                         lim

 







 








 











 


 1 x

2

x  x 1  

 
  

x 0 x 0

x 1

1
                         lim                        ;    lim x x 1 0

x x 1

                         

 



 




  



 
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: ومنه  
   

x 0

f x f 0
lim

x 0


 


 

0قابلة الاشتقاق على يمين غير  fالدالة : لاصة خ
x 0 . 

0يقبل نصف مماس على يمين النقطة  fالتأويل الهندسي للنتيجة : منحنى الدالة  -ب
x 0 زي لمحور الأراتيب موا 

على  قابلة للاشتقاق fالدالة  ين أن :ب -ج   0, \ 1  ثم أحسب الدالة المشتقةf على  fللدالة  '   0, \ 1   ثم تحقق أن

     
 
 

2

2

x 1
x 0, \ 1   ;   f ' x

2 x x 1

 
   


f ثم ضع جدول لتغيرات الدالة   0,  . 

  الدالةf على  قابلة للاشتقاق   0, \ 1. 

 لدالة ا
1

x
x 1

 على  قابلة للاشتقاق  \  قابلة للاشتقاق ذنإ 1   0, \ 1 . 

  الدالةx x 1 على  قابلة للاشتقاق  0, قابلة للاشتقاق ذنإ    0, \ 1 . 

   الدالة منه وf على  قابلة للاشتقاق   0, \ 1 للاشتقاق (  قابلتينرج دالتين ) لأنها خا 

 حسب الدالة المشتقة نf على  fللدالة  '   0, \ 1  ثم تحقق. 

 : دينا ل

 
       

 

   

 

 

 

 

 
 

'

2

2 2

2

2

2

x 1 ' x 1 x 1 x 1 'x 1
f ' x

x 1 x 1

1
x 1 x 1

x 1 2x 2 x2 x
        

x 1 2 x x 1

x 2 x 1
        

2 x x 1

x 1
        0

2 x x 1

     
  

  

  
  

 
 

  




 
 



  

 ضع جدول لتغيرات الدالة نf  0, .  

 

 

 

 

 

تقابل من تحقق  fين أن ب -د 0,  إلى مجالJ 1تم تحدده نضع ي
f
  الدالة العكسية لf . 

  : لدينا 

  الدالةf متصلة و تناقصية قطعا على  I 0,   : و بالتاليf  تقابل منI مع  إلى مجال      J f I f 0, 0;1      

                                             0                                                      x 

                                                     f ' x 

                                                  1  

                               

    0  

 f x 
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تقابل من  fخلاصة :  I 0,   إلى J 0;1 

في المعلم  fنشئ المنحنى الممثل للدالة ن .10 O,i, j  1ثم أنشئ المنحنى الممثل للدالة العكسية
f
  في نفس المعلم O,i, j . 
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